



中國醫藥大學附設醫院
China Medical University Hospital

發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈戊忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張珮珊

2011/07/01 **N0.38**

白培英醫師 孜孜不倦教導聽診心音

文/副院長 沈戊忠

用聽診器聽心音，是醫學生訓練最基本的課程。正常心音的練習，學生之間就可互相以對方的心臟做練習，但對於有疾病的心雜音訓練，在過去是很麻煩的。病房內某一個病人如有特別的心雜音，就成為最好的教材，教授會帶學生去床邊做教學，事後更讓學生在病人身上練習聽，對病人真是莫大的騷擾。

現在心音教學容易多了，因為有教心音專用的假人，由電腦操作，內含正常心音及各種病態的心雜音，可供學生隨時以聽診器練習，而不必等病房遇到什麼好案例時，大家一窩蜂去騷擾病人。

但是再好的工具也要有人教，心臟科白培英醫師就是這位有耐性的老師，每二週一梯次的clerk心音教學就由他負責，另外再加上PGY學員的學習，每週一下午的心臟聽診教學，每一小組6人，一組組的輪，有耐心的教，全年無休這種教學熱忱真令人感動。



[白培英醫師心臟聽診教學](#)

[回到電子報首頁](#)